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简讯
各教学部召开教师教学质量反馈会
为进一步提高教师整体素质，强化教师服务意识，不断提高教学水平，各教学部于第八、九周组织学生座谈，共进行9场。会上各年级学生代表畅所欲言，针对教学中的具体问题提出了许多意见和建议。有些问题与会老师现场解答，有些如机房、多媒体教学设备的问题教务处工作人员带回去与相关部门反映解决。会后，教务处根据各教学部报送的书面材料后续跟踪整改结果。
青果教务网路管理软件培训

为使教务管理工作逐步科学化、信息化、自动化，11月2日至4日，教务处召集各教学秘书参加了第一阶段新教务系统软件培训。教务处王宁老师在培训会第一天作了动员讲话，强调其重要意义，要求参培人员认真学习并掌握新教务系统的操作应用，确保教学管理秩序的规范有序。青果软件派来专业技术人员现场讲解、演示，全程跟踪，并根据我院实际情况进行本地化更新。11月9日进入专人专项环节，技术人员依照教务处每人具体负责模块的功能、特点及每个模块的操作要求和工作流程有针对性地进行指导，一方面有数据支持很直观易接受，另一方面也加速了新系统磨合期的进度。前期的准备工作虽然量大、繁琐，但为接下来全院顺利过渡实行学分制、选修课，全面启动新教务系统奠定了坚实基础。
组织学生开展教师课堂教学质量测评活动
教师课堂教学质量评价是我院教学质量监控体系的重要组成部分，是保证教学质量的重要环节。为进一步严格教学管理，促进教学改革，了解学生对被评教师课堂教学效果的满意度，教务处将本学期测评时间安排在第12至15周进行。指派专人负责，严肃认真对待，本着以教学部为单位，分班级评教，每班人数不得少于总人数90%的原则，确保评教活动公平、公正、公开、有序地进行。所有承担教学任务的教师（含校内兼职、外聘教师）均须接受评价，信息采集结束后，第16周教务处工作人员集中统计、分析，将评价结果、排序情况提供给各教学部作为对教师年终考核、评聘职称的参考指标之一，并责成排序末尾5%的教师所在教研室分析原因，提出整改意见。
我院顺利完成首次化学检验工中级技能鉴定考试
11月10日我院首次化学检验工中级技能鉴定考试在食品药品教学部第二基础实验室顺利完成，厦门市职业鉴定指导中心派出四名工作人员进行现场考评。09级药品质量检测技术专业的36名学生报名参加，33人通过，其中4人优秀，29人合格，取得了不错战绩，及大地鼓舞了其他学生的学习士气。
学分制文件起草及相关材料拟定小组启动仪式
11月24日中午12:30，学分制文件起草及相关材料拟定小组启动会在齐礼楼801会议室准时召开。召集人王宁老师首先明确小组所承担的任务，即前期文件起草及后期配套材料的拟定，采用分块草拟、集体讨论、提交学院领导审批的运作模式。强调此项工作对全院顺利实行学分制的重要性，号召各成员在教学部工作中积极配合部门领导，完成全体教师的学分制思想动员与观念转化，同时在文件起草过程中拓展思路、开阔视野，积极参考借鉴其他兄弟院校的做法。早在去年下半年我院一些先行者就已经在摸索、研究框架的制定、拟写相关文件，其中部分规定目前已经在财金教学部试点中试运行。

学分制督导及反馈小组工作全面展开
为及时了解财金教学部学分制试点的教师授课内容、教学方法、教学态度、教学效果及学生上课情况，更好地听取意见、吸收经验，学分制督导及反馈小组应运而生，听课、座谈、教师反馈、问卷调查等工作相继展开，小组成员各司其职，提升工作内涵，保障和监控教学质量，进一步做好教学督导工作。
教务处两位教学管理干部赴台考察学习
2011年11月7日—11月18日根据闽台高职院校师资联合培训班的教学计划，由福建省教育厅和海峡两岸职业教育交流合作中心组织的“闽台高职教学管理培训班”赴台进行交流学习。我院教务处王宁副处长、吴三萍处长助理在为期12天的考察中，共参访北台湾科技大学、德明财经科技大学、元培科技大学、嘉南药理科技大学、树德科技大学、环球科技大学、龙华科技大学等8所院校，与台湾同仁进行广泛接触，深入了解台湾职业教育的办学环境、办学理念、人才培养模式、教育教学模式、课程体系与教学方法、管理机制、师资队伍及人事管理等方面的具体情况，感触颇多，受益匪浅，台湾职业教育的成功经验对我院今后的教育改革与发展具有借鉴意义。
我院创意作品《石敢当周边系列》喜获
第四届文博会创意设计大赛银奖
10月30日上午，农行杯第二届高校（厦门）文化创意设计大赛颁奖典礼在厦门会展中心隆重举行。我院视觉设计专业师生共同完成的《石敢当周边系列》（作者：黄甜甜、接楠、林舜美），经过初赛、决赛从810件作品中脱颖而出获得银奖。福建省教育厅副厅长、中国致公党福建主委薛卫民、厦门市政府副秘书长林粟如、厦门市教育局局长赖菡、中国农业银行厦门市分行党委书记、行长朱卫国出席了颁奖仪式并为获奖学生颁奖。
农行杯第二届高校创意大赛是福建省教育厅、厦门市教育局主办，厦门广播电视产业发展有限公司策划执行、中国农业银行厦门市分行冠名的针对高校文化创意设计作品的大赛。本次文化创意大赛作为第四届海峡两岸文博会的重要配套活动，旨在促进两岸文化创意交流；对接产业链，推动地方创意产业发展；服务各高校，提升高校创意学科建设。 
2011年（第五届）全国商科院校技能大赛财会专业竞赛
福建赛区选拔赛在我院成功举办
11月11日，由中国商业联合会和中国商业会计学会共同主办、中国商业联合会商业职业技能鉴定指导中心承办，厦门网中网软件有限公司协办的2011年（第五届）全国商科院校技能大赛财会专业竞赛福建赛区选拔赛在我院成功举办。大赛（学生组）分为知识赛、选拔赛和总决赛三个环节，知识赛过后我校有30名选手入围选拔赛，期待他们在12月份的总决赛中能有更出色的表现。
由于我校是第一次承办财会方面的省级比赛，主委会给予高度评价并颁发了“优秀组织奖”。本次竞赛为学生巩固财会专业知识，提高专业技能，增强竞争意识提供了平台，对促进我校人才培养水平的提高具有重要意义。
一等奖：黄燕银
二等奖：曹红英、朱小霞、杨秋婷、赖晓玲、李霞英、蔡小丽、许雅婷、郭桂桂、陈纬、郑华芳、何晓珍、邱倩倩、罗芳、马坤秀
三等奖：陈香兰、蔡秀球、潘斌斌、吴燕玲、、陈可芸、严宝玲、曹婷婷、柯雪梅、张晓娜、吴淑娟、陈燕燕、王丽芳、林清梅、王莉莉、林幼宝

最佳辅导教师奖：罗先锋、黄素谦、王冬云、林颖、郭文茂
简  讯

· 我院9月份当次计算机等级考试过级率为74%，与上一次基本持平。

· 职业生涯“十戒”——人文科普系列讲座（四十三）10月27日14:30俊秀报告厅开讲。
· “On a Special Way to Learn English”——人文科普系列讲座（四十三）11月3日14:30俊秀报告厅开讲。
· 11月4日，厦门市科技局孔曙光副局长一行莅临我院考察工作。
· 往届生结业证换取毕业证于11月7日至10日进行。
· 11月8日下午我院在俊秀报告厅举行聘任仪式，聘请旅美经济学家陈铿博士为荣誉教授，王小如院长为其颁发证书。
· “国际金融监管与欧洲债务危机基本情况和思考”——人文科普系列讲座（四十四）11月8日14:30俊秀报告厅开讲。
· 11月16日，台湾首府大学教务长戴文雄、旅馆学位学程系主任许秉翔、北京办事处主任施晶一行3人来我院参访交流。
· “当今教育与企业需求”——人文科普系列讲座（四十五）11月17日14:30俊秀报告厅开讲。
· 11月21日，台中技术学院副校长谢俊宏、研发处处长张宏吉等一行8人莅临我院交流学习。
· “压力管理与情商建设”——人文科普系列讲座（四十六）11月22日14:30俊秀报告厅开讲。
· 我院被批准纳入中国物流学会第四批产学研基地，截至目前，该学会共批准设立四批105个产学研基地。主要承担一些重点科研项目和研究课题，为政府和企业提供物流咨询服务。
· 食品药品教学部陈海玲老师申报的《高效液相色谱-电化学检测器同步快速检测多种β2-受体激动剂方法的研究》获厦门银祥集团有限公司“肉食品安全生产技术国家重点实验室”的项目立项，获科研经费5.0万元。
· 由省教育厅、人力资源和社会保障厅、农业厅、卫生厅、总工会、团省委共同举办的2011年福建省职业院校技能大赛，我院获得团体优胜奖高职组二等奖、优秀组织奖、许惠邦副院长获优秀领队称号、何婷老师获指导教师奖。
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