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学分制文件起草小组召开碰头会

学分制文件起草小组成立至今，在结合学院实际，在充分论证、调研的基础上，草拟了多份具有学院特色，与学分制构建和实施有关的计划、规章制度及教学文件。寒假期间2月14日至15日，小组成员再次召开碰头会，就各份文件的试行稿讨论修改意见，逐条梳理、反复推敲、锱铢必较，确保学分制在我院推行过程中有据可依、有章可循。

2012年集体教研活动暨财会金融教学部
项目实训周经验交流及表彰大会隆重举行

3月13日14:30，教务处组织全院教师在至善厅举行2012年集体教研活动暨财会金融教学部项目实训周经验交流及表彰大会。教研活动由教务处副处长王宁主持，学院常务副院长谢增鸿、分管教学副院长陈民伟、各教学部老师、教学管理人员及财金部2011级部分学生参加。
王宁老师在发言中，详细说明了此次活动的主题、内容及意义，并强调各教学部在听取经验的同时，从本部门实际出发，群策群力、全员参与，共同推动学分制改革。

教研活动共分两个部分，其一是经验交流，由五个环节组成，即财会金融教学部副主任罗先锋介绍项目实训周的总体情况；王冬云、喻海东、王竹三位课程负责人汇报课程设计及实施情况；三名学生代表畅谈学习感受、体会；黄慧琴老师用问卷数据向大家展示项目实训周各项信息反馈；为项目实训周里表现优秀的学生颁奖。

其二是各教研室负责人、专业群负责人在会后与财会金融教学部教师就培养方案编制、工学结合项目实训周设计等问题进行了深入交流。陈民伟副院长参加座谈会，在肯定财会金融教学部工作成绩的同时，他对下一步工作做了细致指导。
财会金融教学部项目实训周点滴回顾
作为我院深化教学改革的试点单位，财会金融教学部在本学期第一周针对2011级新生开展了“工学结合”项目实训周活动。实际操作好、专业技能强如同车之两轮、鸟之两翼，两者有机衔接、紧密配合，显著提高了学生掌握所学内容的质量。
本次实训周共开设《基础会计实训》、《股票入门交易实训》和《社会调查实训》三门课程。《基础会计实训》采用学生动手、教师指导相结合的教学法，利用多媒体、影音视频、软件模拟等多种教学手段。一周来，学生们由学习书本知识到实际记账、登帐，教学过程环环相扣，日程安排紧凑而充实；《股票入门交易实训》采用“模拟炒股—风险测试—专题讲座”三步结合教学法，一方面激发了学习热情，另一方面使他们提前接触了专业层面的知识；《社会调查实训》采用“问卷设计—问卷调查—调查报告—总结展示”四步结合教学法，引导学生掌握基本的问卷调查技能，了解大众保险观念及社会保险需求，并学会从市场角度提出解决方案。
为保证项目实训周的顺利进行，财会金融教学部倾全体教师之力，积极筹备、精心组织、分工明确，将每一个细节落实到实处。本着理论结合实际的思想，让学生不仅拥有扎实的理论功底，更具备过硬的动手能力，为他们在三年毕业后能较好地投入到工作中打下坚实基础。转眼间，为期一周的实训课程结束了，学生们均表示受益匪浅，并希望这样的实训周会越来越多。
外语教学部召开大学英语课程教学改革研讨会
为进一步提高我校大学英语课程的教学效果，培养学生学习英语的兴趣，2012年2月21日，在齐礼楼七楼会议室举行了大学英语课程教学改革研讨会。会议由教务处王宁处长主持，外语教学部黄丽主任、裴水妹副主任及全体任课教师出席参加。
会上，大家就学分制背景下如何有效开展大学英语分层次教学进行了热烈讨论，认真分析了目前在财会金融教学部的试行情况，并提出了很多建设性的意见。 如：1、加强宣传力度，使学生正确理解分层次教学的意义和目的。2、层次可适当细化，如可划为A、B、C三级，对学生采取过程评价和终极评定相结合的考核方式，有利于因材施教。3、选择难度适宜，实用性较强的教材；4、优化课堂教学模式，进一步强化各层次班级的特点及教学效果；5、定期组织教研活动，了解学生学习动态，不断改进教学方法。 
此次会议还针对如何激发学生学习英语的兴趣、在大学期间如何给学生提供更多英语学习的机会等问题提出了一些建议。如：1、组织丰富多彩的第二课堂活动，鼓励学生多参加英语角、英语演讲比赛、英语晚会、英语歌曲合唱比赛、英语话剧表演等活动。2、加强课堂听说训练，创造虚拟的英语学习环境。3、针对大二学生开展内容丰富的选修课等。

大学公共英语分层次教学正视了学生的个体差异，尊重了学生的个性发展，为提高教学质量和学生素质开辟了一条新路，但因首次试行经验不足，在具体运作过程中仍存在问题。与会老师均表示在大家的共同努力下，一定会将我院的大学英语课程教出特色、教出水平。
电子信息教学部学生进入瑞丰联想手机维修基地实习
秉承“校企合作，开放办学，互利双赢，共育创业能人”的理念，电子信息教学部与联想移动通信科技有限公司的手机维修企业——北京丰驰众拓科技有限公司合作，在我院建立实习基地。
按照合作协议，在为电子、通讯类专业学生提供实习场所的同时，瑞丰联想手机维修基地还将不定期安排资深管理人士来校上课，并优先考虑我院学生应聘录用等事宜。截至目前，电子信息教学部已有5名准毕业生在该基地顶岗实习，经过6-8周的实战训练，他们即将成为正式员工。教学部严把输出关，确保人才质量。
随着国家教育体制的改革和素质教育的全面铺开，勤工俭学已成为大学生实践活动的重要环节，为此合作伙伴给电子信息教学部大一、大二生活困难的学生提供了近三十个岗位，同学们在学习之余收获社会实践经验，可谓一举两得。
校企合作为我院学生及时而又满意地就业或更好地创业提供了平台，将大大帮助学生顺利完成学业。

教务处组织召开新学期部主任教学工作会议
3月6日14:00，在齐礼楼801室召开了新学期部主任教学工作会议，会议由教务处副处长王宁主持。他具体部署了以下几项需要各教学部着手开展的工作：1、学分制下2012级人才培养方案的调研与编制。2、跨部门开设公选课的协调与准备。3、工学结合项目实训周课程的设计与推行。4、“十二·五”期间各教学部专业规划、课程规划及教材规划的制订与实施。与会成员就教学工作计划进行了交流。
2011年度院级教改项目建设评审结果

为切实推进学院专业建设，加快课程改革步伐，深化教育教学改革，提高教学质量，教务处组织开展了2011年度院级教学改革项目立项申报评审工作。经课程建设委员会审议，“诊所式法律教学模式引入高职非法学专业法律课程的路径研究”等11项教改项目通过立项申请。具体名单如下：“诊所式法律教学模式引入高职非法学专业法律课程的路径研究”（负责人：富佳）、“大学语文教学改革与研究”（负责人：盛映红）、“工学结合项目驱动式基础会计实训课程开发与教学改革”（负责人：王冬云）、“民办高职院校思想政治理论课教学后半学期学生的学习疲劳成因及其克服研究”（负责人：廖新良）、“无机化学探究式教学方法的研究”（负责人：陈海玲）、“基于系统化知识重组，构建多能并重的电子商务基础与应用课程改革”（负责人：张巧玲）、“项目教学法、实践教学法与竞赛教学法三相结合的课改实践研究”（负责人：黄业峰）、“任务驱动教学法在高职餐饮服务与管理项目化课程的应用与研究”（负责人：陈鹭洁）、“基于项目导向的网络营销课程教学改革的研究与实践”（负责人：王阁）、“推销实务实训环节教学改革”（负责人：孟凡美）、“工学结合、校企合作模式下的快递运营管理与实务课程开发”（负责人：朱勇征）。
2011年度院级精品课程建设评审结果
学院2011年度精品课程结题验收、立项申请和中期检查等工作已结束。经教学部推荐、学院课程建设委员会评审，4门课程被确立为院级精品课程、4门课程通过立项申请、7门课程中期检查合格。具体如下： 

1、模拟导游（课程负责人：吴青兰）、物流管理（课程负责人：陈晖）、通信工程预算（课程负责人：汤虹）、外贸英语函电（课程负责人：胡丹）4门课程被确立为院级精品课程。

2、仓储管理实务（课程负责人：张玉凤）、国际贸易理论与实务（课程负责人：胡艳）、英语语音（课程负责人：裴水妹）、商务沟通与礼仪（课程负责人：朱勇征）4门课程通过立项申请。

3、7门课程中期检查合格：会计电算化应用（课程负责人：汪婷婷）、财务管理（课程负责人：黄素谦）、人身保险实务（课程负责人：喻海东）、经济法（课程负责人：陈鼎庄）、综合英语（课程负责人：王艳芳）、数据库在管理中的应用（课程负责人：王宁）、大学计算机（课程负责人：吴秀锦）。
简  讯
◆我院被厦门市绿化委员会授予2011年度“绿色校园”荣誉称号。
◆我院四名同学荣获国家奖学金，分别是金融管理与实务专业2009级陈晓燕、药品质量检测技术1班2009级李正农、商务英语专业2009级叶爱花、文化市场经营与管理专业2009级苏亚琦。
◆1月7日，2012建发厦门国际马拉松赛在国际会展中心鸣枪开跑，学院有200名志愿者报名参加。
◆我院组建的食品药品安全重点实验室、环境监测工程技术研究中心获厦门市科技局批准，其中食品药品安全重点实验室获厦门市科技局创新项目资助。
◆黄冰玲等209名学生分获2010—2011学年“常勋奖学金”、“洪涛奖学金”、“蔡望怀奖学金”及“专业优秀奖学金”。

◆陈桂花等37名学生分获2010—2011学年“常勋助学金”、“洪涛助学金”、“蔡望怀助学金”及“郑学檬助学金”。
◆2月9日上午，厦门市原政协主席、创校名誉董事长蔡望怀莅临学院校史馆参观指导。

◆2月17日，省教育厅职改办及福州大学一行四人莅临我院，就职称与学术课题如何申报进行指导。
◆人文科普系列讲座第五十讲&绿色校园系列讲座之“General Introduction of Kyoto University: Education and Research”2月21日14:45明德报告厅开讲，主讲人系日本京都大学小山宗孝教授。
◆我院视觉设计专业师生在第三届中国高校美术作品学年展中获佳绩，马婷婷、李碧蓉获三等奖；接楠、叶燕燕、朱婷、林娜、陈钰莹获优秀奖；林舜美老师获得中国高校美术教学名师奖；学校获得高校团体三等奖。
◆视觉设计专业师生作品《蜕-TRANSFORMATION》（作者：林娜、林舜美）获得“Xfire杯”第二届大学生绿色游戏动漫设计大赛优秀奖。
◆我院旅游管理专业11级学生薛佳在国际旅游小姐福建·三明赛区总决赛中获得“十佳旅游小姐”和“最佳口才小姐”称号。
◆2月27日下午，电子信息教学部邀请厦门电信刘淼、蔡东阳、蔡伟锋工程师为通信、网络专业学生做专题讲座。刘淼工程师介绍了厦门IP城域网、接入网、ITV网络技术，蔡东阳工程师为学生讲解电信交换设备相关知识，蔡伟锋工程师演示了通信设备的操作方法。
◆3月9日，教育部发展规划司高校学生食堂工作调研组莅临我院检查工作。
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