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教务处召开课程建设指导委员会第二次会议

暨教改中期检查、通识选修课、项目实训周课程评审会
 1月10日下午，教务处组织召开了课程建设指导委员会第二次会议，暨教改中期检查、通识选修课、项目实训周课程的评审会。学校课程指导委员会委员、通识选修课申报人及项目实训周相关负责人及部分教师参加了会议。会议由教务处处长王宁主持。
会上，王宁处长首先介绍了目前学校教改中期的进展情况及通识选修课程的开设情况，他提出，教改中期检查是为了加强教学改革研究课题的过程管理，提升课题研究质量；同时阐明通识选修课的开设是深化教学改革的一项重要内容，是提高学生综合素质的重要环节，并鼓励各系教师跨系开设选修课。他还指出，项目实训周课程的开展，是理论教学的 继续、补充、和深化，是培养学生实践能力与创新净胜的重要实践环节，重在提高学生综合技能和职业素养，各系务必高度重视。
参加本次教改中期检查的共有6个教改课题。各课题负责人用PPT报告了课题研究的进展情况、已经取得的阶段性成果、下一步工作计划与目标等。课程指导委员会委员们就课题的研究方法、研究中存在的问题和下一步研究的注意事项等方面，进行了提问点评和研讨性交流。中期检查报告会的举行，对于帮助教师在项目研究过程中，掌握科学的研究方法、达到课题研究目标、提高教改课题的研究质量，起到了积极的指导和帮助作用。
随后，课程指导委员会委员们对新申报的通识选修课进行了评审。本次面向全校进行的新一轮通识选修课申报，经由各系部组织，共有31门课程参加评审。这31门课程除结合专业特点外、还涉及人文素质类、语言类、通用技能类、健康保健和绿色生活等等，有利于拓宽和更新学生的知识结构，发展学生的个性。课程指导委员会委员们对通识选修课程各抒己见，提出了宝贵的意见，并结合申报通识选修课总体原则进行了认真评审。部分申报教师也就课程的开课目的、开课条件、课程内容等有关情况向课程指导委员会委员们做了答辩。

最后，各位课程指导委员对项目实训周课程的申报进行了审核，委员们本着公平、公正、公开的原则，从专业、内容等方面进行综合考核，并提出修改意见。通过评委们的点拨和出谋划策，将为此项工作的进一步规范打下坚实基础。
我校调研组赴福州外语外贸学院为申本筹备调研
1月11日下午，由学校副校长陈民伟带领的调研组一行31人赴福州外语外贸学院进行申本筹备调研。此行主要是为了学习和借鉴兄弟院校在人才培养、学科专业建设、科研及社会服务、对外交流等方面的经验和做法。座谈会上，福州外语外贸学院副校长黄建平介绍了该校概况。我校副校长陈民伟指出：福州外语外贸学院在多个方面的做法，为我校今后更好地开展申本评估工作提供了宝贵经验。学校各部处应结合实际情况，将此次所学运用到工作中，不断加以完善和改进，开创申本工作新局面。
我校全力做好升本迎评工作
12月31日下午，学校在齐礼楼902会议室召开升本迎评工作会议，主要听取前一阶段评建工作汇报，部署安排下一阶段评建工作。会议由评建办负责人罗先锋副教授主持，校长王小如、党委副书记林英杰、副校长陈民伟、校长助理叶桐、校长助理赵丽出席会议，校办、教务处、科研实训处、学生处、人事处、各系负责人参加了会议。

会上，王小如校长做了总体工作部署。她指出，升本专业选择要有特色、新颖，重在体现民生需求，有计划地对学生进行礼仪培养、校风建设、爱校教育，对全校教师宣传普及升本知识，全校同心协力把校级、市级、省级评审工作做踏实。陈民伟副校长分析了升本工作组设置思路以及各组工作职责，要求工作组要发挥主观能动性，重时效，相互及时反馈、沟通、共享升本信息，抓住历史机遇，顺利实现升本。评建办负责人罗先锋解读了《普通高等学校本科专业设置管理规定》等五个重要升本法律法规，强调学校目前“与升本有关的工作一定要做，马上就做”。

最后校长王小如总结讲话。她肯定了前期大家所作的大量工作，并对大家辛勤付表示感谢。她说，各部门、各单位一定要积极行动起来，要坚定信心，团结协作，进一步加强升本宣传，营造升本氛围，搞好监督检查，顺利完成升本评估工作。
财会金融系学生获“网中网杯”全国大学生财务决策网络大赛三等奖
新年来临之际，我校喜获2012年首届“网中网杯”全国大学生财务决策网络大赛高职组三等奖。本届赛事由中国高等教育学会财经教育分会主办，厦门市网中网软件有限公司协办。本次比赛历时3个月，全国65所高职院校参赛。我校财会金融系财会核算类专业学生-黄小娟、朱彩虹、范惠莺、张雅萍、肖小凤，在指导老师杨文雁的带领下以预赛第三名的成绩进入决赛，并最终经过两天，13个小时的奋战，以总分84.8分的成绩获得大赛的三等奖。 
我校聘请谢海生博士为特聘教授

1月4日下午，我校聘请市环保局党组书记谢海生博士为特聘教授，聘任仪式在校史馆举行。王小如校长为谢海生博士颁发聘书并致辞。她说，谢博士长期致力于环境治理研究，为厦门市的环境保护和经济发展做出了重要贡献。此次聘请谢博士为特聘教授是学校加强师资队伍建设的又一重要举措，相信谢博士的加入将对学校环境科学技术中心的发展起重要推动作用。

简  讯

◆12月28日，任我游（厦门）科技发展有限公司在我校大方楼旅游实训室召开校园宣讲会。这是我校首次举办旅游电子商务类型的企业宣讲会，同学们表现出了浓厚的兴趣。
◆福建省2012年全国导游员资格证考试成绩于12月31日公布，我校旅游管理专业共有91名学生参加，其中49名学生通过，通过率53.8%。
◆1月5日，在“通仙杯”2013厦门新年帆船赛中，学校帆船队勇夺J80级别高校组三等奖的好成绩。学校自2012年起组建首支帆船队，近一年所取得的成绩实为可喜，对推动 我省高校帆船运动的发展发挥了重要作用。
◆ 根据《财政部教育部关于印发〈普通本科高校、高等职业学校国家奖学金管理暂行办法〉的通知》和《教育部财政部关于印发〈国家奖学金评审办法〉的通知》规定，经评审确定，我校庄娟娟、王真真、施少男、张仁等四名学生获得2011-2012学年度国家奖学金，每人奖励8000元。
◆ 1月11日，在厦门市首届高职软件专业技能竞赛中，我校参赛师生共获三等奖3个，优秀奖1个。此次大赛由厦门市教育局、厦门软件行业协会共同主办，厦门市10所高校，44支代表队参赛。
