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◇简  讯
我校两个教学成果奖项目喜获省级高职教育教学成果二等奖
我校组织参加福建省教育厅开展的《福建省第七届高等教育教学成果奖暨推荐国家级高等教育教学成果奖项目》的评比。
根据教育部《关于开展2014年国家级教学成果奖评审工作的通知》（教师〔2013〕14号）和省教育厅《关于开展2014年省级高等职业教育教学成果奖评审工作的通知》（闽教高〔2014〕6号），经福建省职业教育教学成果奖评审委员会评审，评选出2014年福建省高等职业教育教学成果奖项目100项。我校推荐参评的两个项目《基于2+1校企合作通信工程人才培养模式的教学改革与实践》、《“订单育人、实践创新” 保险专业人才培养模式改革探索》均取得了二等奖的好成绩。
本次参赛内容主要集中体现了我校人才培养模式的改革与创新，特别是在推进产教融合、校企合作，促进学科专业与行业企业实际需求相吻合，增强学生就业和创业能力等方面取得了良好的成效。同时该模式具有一定推广价值。从取得的成果可以看出，我校在高职教学理论和实践中有重大突破，在提高教学水平和教育质量、实现培养目标等方面取得显著成果，并且得到了企业和上级单位的肯定。
厦门空气网格点位同步监测项目实施推进检验系实践教学模式改革
日前，我校检验科学与技术系受厦门市环境监测中心站委托，于本学期初开始实施“岛内空气质量网格点位同步监测验证项目”。该项目对岛内6个网格点位中的空气污染物(PM10、PM2.5、二氧化氮等)进行同步监测，为期15天。环境监测与评价专业7名学生在老师的指导下全程参与了该项目的实施，涉及样品采集与实验室分析等环节。据悉，该项目是继2013年末同安区、翔安区空气质量网格同步监测后的又一项目。目前已先后完成了集美、湖里、思明、同安、翔安等区域的网格监测，为区域自动监测优化布点提供基础数据依据。 

在项目实施过程中，共有近300人次学生参与，每个环境监测与评价专业的学生都参与了项目实施前期准备、布点、现场采样与实验室分析等环节，实现了项目服务和教学任务的深度结合。检验系亦在项目实施的过程中总结分析项目典型工作任务与环节，开发了 “环境监测项目实施”项目实训，并有效指导了环境监测基础实验和综合实验的教学。在教改项目“以产学研平台为依托，以项目教学法推进实践教学模式改革”的支持下，发挥该项目实训的实施模式，为我校检验系实践教学模式改革积累了经验。

华厦学院召开第四期“华厦•平安订单班”招聘会暨平安奖学金颁奖典礼

   2014年4月1日下午，我校第四期“华厦•平安订单班”校园招聘宣讲会暨平安奖学金颁奖典礼在俊秀报告厅隆重举行。学校党委黄扬书记，校长助理、教务处处长王宁老师，平安集团上海总部新渠道经理龚松松女士，财会金融系主任冯宇蕾，学生处处长陈熙贞等领导和来宾出席了本次活动。
　　首先，学校党委黄扬书记代表学校欢迎中国平安集团招聘部的来宾，并对中国平安集团对我校人才培养工作的支持表示感谢。他在讲话中充分肯定了“平安订单班”以适应行业企业的需求为导向、引入平安优秀的企业文化和先进的职业培养理念的做法，有效提高了我校订单班学生的就业能力和就业质量。
　　接着，平安集团上海总部新渠道经理龚松松女士代表平安集团致辞，她充分肯定了我校 “平安订单班”为他们输送了一批吃苦耐劳、奋发有为的优秀人才。其次，学校党委黄扬书记为龚松松女士颁发了财会金融系专业指导委员会委员的聘书。聘书授予仪式结束后，冯宇蕾主任宣读了表彰平安奖学金、平安订单班优秀学员、优秀班主任的表彰决定，与会领导和来宾为获奖的师生进行颁奖。
　　最后龚松松女士为到场的2012级全校各专业有兴趣加入平安订单班的同学做了一场“让梦想从平安起航”的校园招聘会宣讲。我校平安订单班优秀学员代表李宗贤和卢劲校友也与到场的师生分享了平安实习和工作的点点滴滴。会后同学们踊跃报名，有72名同学通过本次面试。
财会金融系举行全国金融投资模拟大赛投资技能培训
    2014年4月1日晚上，财会金融系全国金融投资模拟大赛投资技能培训在明德厅1隆重举行。此次讲座邀请到银河证券和南华期货专业人士，财会金融系金融教研室老师及我校报名参加本次比赛的近百名学生共同参加了本次活动。
这场专业性极强的讲座激发了同学们对金融投资的兴趣，同学们表示对投资技能这一方面的知识收获颇多，对相关内容有了更深入的了解，对日后相关操作有更加清晰明朗的计划，此次讲座的意义重大。
信息与机电工程系学生作品喜获“新能源科技创新大赛”优秀奖
   我校信息与机电工程系代表队——“启辰华厦”创作团队携作品“公园座椅配套光伏产品”参加3月15-17日于厦门会展中心举办的大学生新能源科技创新作品展览，获得许多企业、专家的好评。经过激烈的答辩决赛，最终获得“首届福建省大学生新能源科技创新大赛”优秀奖。
据悉，本届大赛是由福建省经济和信息化委员会、甘肃自然能源研究所/联合国工业发展组织国际太阳能技术促进转让中心、厦门市科学技术局、厦门马各木子文化传播有限公司等十四个企事业单位联合主办的，旨在为培养具有国际性创新人才，提升大学生在环保与新能源开发、利用方面的研究能力和创新能力，为新能源企业与高校建立一个合作、学术交流的平台，共同推进新能源的发展。本次比赛对象涵盖厦门大学、福州大学等全省所有本专科院校。最终由厦门大学夺取了本次大赛的桂冠。

赵珍芳老师的课题获福建省中青年教师教育科研项目课题立项
据闽教科【2014】10号文件，我校商务外语系赵珍芳老师主持的课题《基于“因材施教、优化教学模式”的高职大学英语分层次教学改革研究》获得了福建省中青年教师教育科研项目（福建省高校外语教学改革科研专项）a类课题立项。

　　此项课题是我校申报并获立外语教改专项项目，为我校外语教学改革与研究提供了新的平台，有助于我校外语教师创新教学模式和教学方法，提高教学能力和教学质量。

信息化网络通识课程丰富我校课程体系
我校引入7门信息化网络课程作为我校通识选修课课程。3月22日至25日，2012级学生通过教务系统进行选课，共选择了559科次。本次开始的尔雅课程共设置了：健康保健与绿色生活类-食品安全与日常饮食，语言类-辩论修养，语言类-口才艺术与社交礼仪，语言类-用相声演绎中国文化，人文素质类-当代中国社会问题透视，通用技能类-科学启蒙，通用技能类-用经济学智慧解读中国。选课的学生可根据自身时间于2014年3月27日至 2014年6月1日登录尔雅通识课学习平台完成学习任务，而后在网络平台进行考试，成绩合格的可获取相应的学分。
此前，我校机电系已开设《电路与电工基础》网络课程，并试运行了一个学期，得到了师生的好评。学生通过对数字教学资源的利用，培养了自主学习的能力，激发了对学习内容的兴趣，从原来的被动学习转变成为主动学习。同时，信息化教学方式推动了教学改革，整合了教学资源，体现了崭新的教学理念和教学组织形式与方法。日前，商英系的《大学英语》课程与财金系《财务会计》、《财务管理》、《个人理财》等四门课程已经着手筹划信息化课程的录制和制作工作。
多媒体技术和网络技术的高速发展及其在教育教学模式上的应用，体现了我校在教学模式上的与时俱进。网络通识课程投入使用，深化教学改革，提升教学质量效果和水平，这将是教学模式的重大改革，也将成为未来教学方式的发展方向。
我校52名同学顺利取得集大专升本毕业证书

根据集美大学成教院自考办的要求，及学校主管领导的安排，教务处自考工作小组于3月20、21日，组织我校52名同学在俊秀楼图书馆研讨室参加了2014年上半年集美大学自考专升本衔接专业学生毕业论文答辩会。这些同学涉及了会计、金融、工商企业管理、数控技术、商务英语、国际贸易以及艺术设计共七个专业，其中工商企业管理和艺术设计是首次本科毕业论文答辩。

在各专业老师的悉心指导下，同学们认真选题，多方查阅资料，对论文进行了多次修改。在答辩中，同学们沉着冷静、谦虚有礼地回答了老师提出的问题，得到了集大主辩老师的好评，较为圆满地完成了本次毕业论文的答辩。

简  讯： 
✤3月27日，2014年6月英语等级考试报名结束，全校三个年级共有3234人次报名，其中四级1062共计人次，六级98共计人次，PRETCO-B共计1930人次、PRETCO-A共计144人次。本次考试将于6月14日-15日举行。

✤3月29日，30日，第39次全国计算机等级考试在我校举行。本次报考学生中，一级为1365人次，二级为18人次，分5批次进行。
 ✤3月24日至25日，美国阿肯色大学小石城分校（UALR）副校长Dr. Kahler应我校的邀请，访问我校。在校访问期间，两校签订了合作交流协议书。该协议将为今后两校在师生交流、学术与研究合作等方面搭建一个良好的平台。

✤3月24日，台湾慈济技术学院罗文瑞校长率师生及慈济志工代表等一行三十余人访问我校，并进行教育文化交流。此行的主要目的是为了增进双方的了解和认识，期待能进一步开展专业交流与合作。

✤近日，在厦门市第三届高职物流专业技能竞赛暨首届海峡两岸高职物流专业技能邀请赛中，我校商贸管理系学生代表队喜获“物流储配设计与执行赛项”一等奖及“案例分析赛项”二等奖的佳绩。
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