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期末工作稳中求进
临近期末，教务处又进入一个繁忙期、紧张期，各相关工作正在紧锣密鼓地进行，精心组织、详细安排、有条不紊、稳中求进。
首先，本学期期末考试是第一次使用新教务系统中的考试事务模块进行排考，时间紧、任务重，在财会金融教学部教学秘书高达老师的鼎力配合下，大家克服困难、相互理解、相互支持、通力合作，对系统进行反复调试、不断完善，在较短时间内制定出适合我校的考试安排模式，顺利地完成了此项工作。
其次，认真细致检查学生毕业实习、毕业设计（论文）。从总体情况看，各教学部学生毕业实习、毕业设计（论文）规范化管理有了很大改善，论文质量也有所提高，但对有关规定执行并不严格，排版、格式需进一步规范，材料要整理齐全，指导工作要进一步加强，避免补漏现象的发生。
另外，在财务处、学生处的配合下共催缴学生欠款110余万元。 
教务处组织召开2011年度省外招生工作总结交流会
2011年度省外招生工作总结交流会于12月7日下午15：00在齐礼楼九楼会议室召开，会议由教务处副处长王宁主持，王小如院长、省外招生负责人及招生办工作人员出席参加。

教务处处长助理吴三萍代表招生办做汇报发言，总结和回顾了2011年我校招生工作的总体情况，传达了福建省高等教育学会招生分会2011年会省招生考试院公布的明年高招新政。负责海南省招生的陈桂英老师、负责广西省招生的陈洪老师和负责四川省、陕西省招生的朱勇征老师作为代表分享了各自的宝贵经验。与会人员就招生工作中遇到的实际困难及今后需完善的地方提出了各自的看法，如提前宣传时间、加大宣传力度、多元化制作宣传材料及专业模块视频简介、组织学生及家长参访团等。

最后，王院长做总结发言，肯定了在全校师生集体努力、共同参与下，今年招生工作取得的成绩，同时针对招生政策的不断变化就如何搞好学院明年招生工作提出了一些建议。整个会议交流气氛非常热烈，为2012年的招生工作打下了一个良好伏笔。
2011年度院级教改项目立项评审会顺利召开
2011年12月9日下午，教务处在明志楼201室召开了2011年度院级教改项目立项评审会。参加会议的有学院课程建设委员会成员、申报2011年教学改革项目的项目负责人及其研究团队、各教学部观摩代表。会议由教务处副处长王宁主持。会议秘书由教务处处长助理吴三萍老师担任并负责本次会议材料准备、整理及会议记录工作。
根据教改项目立项评审要求，经教学部推荐的12个教改项目负责人分别进行介绍，同时评审组成员就项目内容、阶段成果及最终完成的内容等方面提出问题，汇报人陈述答辩，经专家组评议后填写评分表，整个过程公正、公平、科学。
此次教改立项评审进展顺利，取得了预期效果，防止了项目低水平重复建设，确保了教改项目的质量，使各项目课题更加科学、更加现实、更具可行性。学院将对评审通过的立项课题给予经费支持，鼓励更多的教师参与教学改革工作。
全国大学英语四、六级考试圆满结束
全国大学英语四、六级考试于2011年12月17进行，我校共设四级考场43个，六级考场7个。参加考试学生数总计1500人。

作为全国性的统一考试，我校认真落实省考试中心的各项要求，做好试卷安全保密工作，加大考前考试纪律的宣传力度，精心组织考务工作，认真培训监考，在各相关部门的密切配合和共同努力下，圆满完成了考试的组织工作。本次考试共查出各类违规考生1人。 
我院成功举办第二届食品、药品质量与安全分析测试学术研讨会
12月16-17日，由厦门华厦职业学院、福建省计量科学研究院和集美大学生物工程学院共同主办，食品药品教学部执行的为期两天的第二届食品、药品质量与安全分析测试学术研讨会圆满落幕，此次研讨会邀请了国内外知名学者就食品、药物安全和有关学术领域的前沿热点问题进行交流，全力展示了食品、药物安全领域所取得的最新进展及成果，增进了广大食品、药物安全工作者之间的交流与合作，促进了食品、药物安全事业的发展。
校庆系列活动之教学业务座谈会

12月20日，恰逢我院18周年校庆，下午15:00教务处组织的教学业务座谈会在齐礼楼九楼会议室如期召开。会议由陈民伟副院长主持，王小如院长、各教学部负责人、教师代表、教学秘书及教务处工作人员出席了座谈会。
座谈会上，陈民伟副院长对大家的辛勤工作和努力付出表示肯定和感谢，指出教学运行的科学有序和教学质量的不断提高离不开各教学部的大力支持，希望参会人员能够畅所欲言，探讨、分享一些好的经验和做法。
会场气氛热烈和谐，大家思维活跃、踊跃发言，围绕教学工作、教学管理、专业建设及搭建实训平台进行了广泛而深入的交流。特别是针对2012年我院全面实施学分制，各教学部如何更好地推进二级管理，真正将被动接受转变为主动出击；如何更好地“以评促改，以评促建，以评促管”提出了一些非常有益的意见和建议，冯宇蕾、庄峙厦作为部主任代表发言、高达作为教学秘书代表发言。
王小如院长仔细听取了各位代表的发言，充分肯定了大家的工作成绩，同时强调我们教育教学工作中还存在不足，学校发展还面临着诸多困难和挑战，大家要站在新的历史起点上，增强责任感、使命感和紧迫感，牢固树立教育为本、学生为本的思想，加大教学改革力度，加强教学管理，不断提高教学水平和人才培养质量，努力推进学校教育教学工作再上新台阶、取得新成绩。
此次教学业务座谈会，既是对以往工作的总结与回顾，又是新学年工作的良好开端。大家都认为会议的召开非常及时，联系到自己的具体工作，感觉收获很大。
财会金融教学部召开“工学结合项目周课程”启动会

12月20日下午13：00，财会金融教学部在俊秀报告厅举行了面向2011级新生的“工学结合项目周课程”启动仪式。教务处副处长王宁、财会金融教学部全体教师及2011级全体学生参加了会议。
会上，王冬云、王竹和喻海东三位老师分别对《基础会计实训》、《保险社会调查实训》和《股票交易入门实训》三门实训课程就性质、目的、时间、内容、考核方式等方面做了介绍。王宁老师详对项目周课程的顺利开展进行了广泛动员。教学部副主任罗先锋老师补充说明了项目周课程实施的具体要求，同学们仔细聆听，认真记录，对项目周课程表现出了浓厚兴趣。

项目周课程开发以增加学生职业认知及职业基础技能为目标，突出工学结合，强调教、学、做一体化。教学部老师全员参与、认真准备、积极钻研，开发周期近1个月，完成方案近200页，部门整体教研教改能力得到了进一步提高，并为我院后续学分制改革奠定了良好基础。
教务处组织召开教学秘书工作会议
为做好本学期末及下学期初的教学工作，教务处召集各教学秘书12月22日下午15:30在齐礼楼801开碰头会，会议由王宁老师主持，教务处工作人员及各教学秘书出席参加。
王宁老师在讲话中指出，教学秘书作为教务处与教学部之间的联系人，工作辛苦，岗位重要，起着沟通、协调、反馈等重要作用，对于推动学校教学管理工作、畅通教学信息渠道意义重大。同时，敦促大家在学分制还没有全面推行的情况下，一定要抢前抓早，对可能遇到的困难要有充分的思想准备，积极适应教学模式和教学运行机制的新变化。随后，大家就新教务管理系统运行中关于排课、成绩录入，试卷装订等具体问题进行了交流，并汇成了许多好的意见和建议。
教务处将努力建设好这支教学管理一线的服务保障队，不断增强教学管理的能力、提高教学管理的水平和质量。
2011年度院级精品课程建设评审会落下帷幕
12月29日下午，我院2011年度精品课程建设评审会在明志楼201室召开。学院课程建设委员会成员及各精品课程负责人出席了会议。会议由教务处副处长王宁主持。经各教学部推荐全院共有4门课程申请立项、7门课程中期检查、4门课程结题验收。
在结题项目验收程序，各负责人结合本课程建设情况，就课程设置、教学内容、教学方法、教师队伍、实践条件、教学效果六大方面做了汇报，展示各自课程的特色与创新。其中网页制作、相关成果上传工作已基本完成。

申请立项汇报中，各负责人主要就课程设计思路、实施方案等方面进行阐释。

整场评审会持续了两个多小时，今年结题验收项目较往年在质量上有较大幅提高，标志着我院精品课程建设水平上了一个新台阶。评审组成员认真听取汇报，细致审阅提交材料，提出了很多有针对性的意见和建议。
陈民伟副院长在总结讲话中指出，希望院级精品课程能够走出去，向省级精品课程甚至是国家级精品课程冲击，希望能够通过精品课程建设进一步提升我院优秀教学团队的建设。
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☆12月1日下午，厦门华厦职业学院财会金融教学部与平安集团合作的首届“平安订单班”奖学金颁奖典礼暨平安集团校园专场招聘会在明德厅隆重举行。
☆12月5日，中国食品安全风险评估中心吴永宁研究员与香港浸会大学蔡宗苇博士莅临我院访问交流。
☆“数字厦门”——人文科普系列讲座（四十七）12月6日14:30俊秀报告厅开讲，主讲人彭一万系厦门市闽南文化研究会会长。
☆2011年12月6日，我院2011届毕业生校园招聘会隆重举办，此次用人单位多达241家，吸引众多学生到场应聘。

☆12月7日下午，团市委、市青年志愿者协会在市青少年宫召开了2011年厦门市青年志愿者表彰暨工作推进会。我院“‘爱的微笑，我们在行动’新村小学关爱系列活动”获得厦门市共青团关爱农民工子女志愿服务行动十佳项目。10级汽检谢步军获得“青年志愿者服务先进工作者”荣誉称号；10级会计卢劲、10级机电陈小川、10级会计郑奎璧、09级汽电陈志平等四位同学获得“优秀青年志愿者”荣誉称号。

☆12月7日至8日，厦门华厦职业学院第四届董事会董事长吴凤章莅临检查指导工作。实地考察图书馆、应用技术研究院、物流培训学院、“号百”实训基地、食品药品重点实验室、环境监测中心、学生公寓、餐厅等场所，详细询问学院的建设情况。
☆人文科普系列讲座第四十八讲&绿色校园系列讲座之“绿色生活与和谐社会”12月8日14:45明德报告厅开讲，其中包括人与自然的和谐——各种灾难问题的反思（陈曦主讲）；“时尚”之下的诟病——“拼爹”现象的反思（孙键主讲）；人的疏离与关爱——从“小悦悦事件”说起（黎先春主讲）三个部分。
☆我院与厦门市环境监测中心站共建大气自动监测站签约仪式于12月13日在慎思楼307室隆重举行。
☆共建“华厦—斯坦道环境监测科学仪器联合实验室”签约仪式于12月14日在齐礼楼八楼会议室隆重举行。
☆人文科普系列讲座第四十九讲之“中美教育差异之我见”12月15日14:30明德报告厅开讲，主讲人傅毅敏教授系美国佛罗里达州立大学客座教授、Alpha Envirotech Consulting,Inc.董事长兼财务总监。
☆12月16日，由厦门市教育局、厦门市物流协会主办，厦门市物流校企服务中心承办，我院商贸教学部执行的厦门市首届高职物流储配方案设计与执行技能比赛在应用技术研究院盛大开幕。
☆我院与清华大学联合举办工程领域（智能建筑）工程硕士研究生课程班、与成都电子科技大学合办集成电路工程硕士研究生课程班，均在厦门就地培养高端人才，毕业后，符合条件者可获得由清华大学研究生院颁发的硕士研究生学位证书、成都电子科技大学颁发的硕士研究生学位证书。
☆“华厦—隆力德水环境在线监测共建实验室”暨“隆力德奖学金”签约仪式于12月23日在慎思楼307室隆重举行。
☆省外2011级新生欢迎会暨招生动员会于12月23日下午14：30在明德厅举行，王小如院长、陈民伟副院长、省外招生负责人、招生办工作人员及省外学生出席参加，朱勇征老师主持会议。会前招生办工作人员为学生派发圣诞礼物、新年贺卡，让身在异地求学的孩子们感受到浓浓暖意。
☆12月23日下午16:00，学院举行华厦厅（校史馆）揭牌仪式。学院董事会吴凤章董事长、王小如院长、郑学檬老院长、林英杰副书记共同为华厦厅揭牌。
☆12月23日晚18：00，厦门华厦职业学院建院18周年文艺汇演暨2012年迎新年晚会——“Low-Carbon college celebrates Happy Green New Year”在教学区篮球场激情上演。

☆我院获全省大学生“家乡新貌、海西巨变”主题征文活动优秀组织奖，获厦门市“三爱”主题教育系列活动优秀组织奖；薛佳同学获市“激扬青春跟党走、海西跨越我先行”大学生主题演讲比赛优秀奖，夏肈鹏、王婷两位同学荣获集美区“十佳歌手”称号。
☆12月29日上午，厦门市教育系统政风行风评议组一行四人再次莅临我院检查指导工作。

☆我院林文森老师获厦门斯坦道科学仪器股份有限公司科研立项，获科研经费5.0万元，项目题为《在线氨氮检测分析仪的软件开发》。
☆12月30日，厦门市集美区区委副书记苏甦、区宣传部长赖朝晖、文教区管委会主任纪永强一行六人来我院慰问座谈。
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