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主动思考  积极行动

                                ——教务处组织召开专业建设讨论会

11月13日下午，本学期第二次系主任工作会议暨专业建设讨论会在齐礼楼八楼会议室召开。教务处处长王宁，副处长吴三萍，各系负责人参加了会议。会议由王宁处长主持。

会上，王宁处长强调，在目前高职、升本评估工作的具体安排未出台之前，各系要紧抓时间，为迎接评估做好充分准备。认真做好以下两方面的工作，一是专业内涵建设，各系要结合自身实际推出一个专业（群）作为重点专业，着手成立专业（群）指导委员会，加大专业（群）带头人培养力度，进一步提升教师科研能力，逐步建立实践性师资体系；二是质量工程建设，学校支持各系与企业共建生产性实训基地，加大校企合作力度，产教融合，共同开发课程、教材，推进精品视频公开课和精品资源共享课建设，积极申报省级、国家级课改、教改项目。

此外，与会者共同学习了《福建省人民政府办公厅关于支持高职院校改革发展的若干意见》等相关文件，深刻领会其精神，统一思想，明确工作目标，为实现学校专业建设上一个新台阶而努力。
教务处组织学习交流会
11月27日下午，在齐礼楼八楼会议室，学校副校长陈民伟为与会人员传达了在北京参加校长培训的心得体会。副校长陈民伟、教务处处长王宁、学生处处长陈熙贞、科研与实验实训管理处副处长马会迎和各系负责人出席了会议。教务处处长王宁主持会议。
会上，陈民伟副校长与大家分享了六个方面的心得体会。一是对职业教育的形势要有总体判断，伴随着职业教育春天的来临，招生的瓶颈期也将延续至2017年；二是对职业教育要有准确定位，工学结合、校企合作，突出手脑并用的特点；三是清楚认识职业教育的发展，职业教育不是精英教育、不是大众教育，强调人人成才；四是明确职业教育体系的界定，中高职贯通，建立应用性本科即职业教育本科；五是创建职业氛围、形成良好的文化环境，要“体面生活、开心工作、竞争中成长”；六是开阔视野、增强视力。
联系我校实际，陈民伟副校长强调，2013年是我校的关键年，大家要吃透国家的相关文件，按照国家要求发展专业，力求产教融合，尝试将企业人员“为我所用，不为我所有”，提升学校软硬件资源，打好升本和教学评估的攻坚战。
商务外语系举办2013年暑期赴美带薪实习项目宣讲会

11月16日，商务外语系在至善厅举办了2013年暑期赴美带薪实习项目宣讲会。来自上海出入境海外实习港的杨斌讲师、商务外语系的黄丽老师为同学们详细讲解了该项目的背景、特色、优势，展示了成功案例，耐心细致地解答了申请流程、实习岗位及语言要求等普遍关注的问题。
暑期赴美带薪实习项目，是基于美国政府在1948年通过的信息及教育交流法案而设立的一项促进国际青年文化交流计划，由上海出入境海外实习港负责，该项目旨在通过海外实习体验，为大学生打造一个国际文化交流的全新平台，提供一个踏上美国国土、体验美国生活文化、提高英语能力、进入美国企业工作的机会。
商务外语系在上学年成功承办此项目的基础上，将协同上海出入境海外实习港继续帮助同学们实现走出国门实习的梦想。
人文创意系组织专业教师到兄弟院校调研
近期，人文创意系组织视觉设计、数字媒体技术、计算机应用技术等专业教师，先后到福州大学厦门工艺美术学院、集美大学艺术学院就专业建设、课程设置、高职艺术设计人才培养模式、校企间的产学研合作等内容展开调研。
此次专业调研与交流活动的目的是为了学习兄弟院校在专业建设方面的先进经验，明确自己的定位，力争建设有我校特色的精品专业群。
楚河汉界 烽烟再起

                        ——厦门市第二届高职物流专业技能竞赛拉开帷幕
厦门市第二届高职物流专业技能竞赛由厦门市教育局、厦门市物流协会主办，厦门市物流校企合作服务中心承办，厦门华厦职业学院作为执行单位。此次大赛的赛项设置在保留“储配方案设计与执行”的基础上，新增了“案例分析”项目，该项目的出题人和评委由企业高管和本科院校老师组成，是一个充分体现学生理论联系实际、学以致用的全新环节，旨在考查学生短时间提取信息、组织信息的能力，逻辑思维能力以及临场应变能力。
    我校作为执行单位，全面负责大赛的设计、筹备及执行工作。目前，商贸管理系已开放物流储配实训室供参赛院校使用，各项准备工作正在紧锣密鼓的进行，12月13日正式开赛。
财会金融系举行第二届理财规划技能竞赛

暨本学期金融类技能竞赛颁奖仪式
     由财会金融系、校团委主办，财会金融系团总支、学生会社团部金融协会联合承办的厦门华厦职业学院第二届理财规划技能竞赛暨本学期金融类技能竞赛颁奖仪式于11月23日14:00点在明德厅（2）举行。
      会议第一项内容是2012年“腾讯A股”模拟炒股大赛颁奖仪式。历经一个多月的时间，11级金融管理与实务1班施永辉同学以优异的成绩，从200多名参赛选手中脱颖而出，摘得桂冠。
会议第二项内容是厦门华厦职业学院第二届理财规划比赛及颁奖仪式。现场比赛包括PPT展示、必答题、抢答题三个环节。经过紧张、激烈的角逐，10级金融与管理实务1班的朱世华、蔡小虹及蔡晓萍3位同学组成的参赛小组，斩获第一名。
简  讯
☀11月1日上午，中华职教社陈维加副主任、翁玉华秘书长与厦门城市职业学院科研中心卢昌恕处长、阮莲菊副处长一行7人莅临我校作赴台学生专题调研。
☀11月8日上午，福建华南女子职业学院理事会副理事长、院长张迅捷一行8人至我校参访。
☀近日，信息与机电工程系同厦门求实智能股份有限公司达成共建实验室等多项协议。
☀11月12日下午，新疆昌吉州科技局局长陈淑玲、副主任葛伟娟在福建省科技厅蔡光玉副处长的陪同下，到我校检验科学与技术系考察工作。
☀11月20日下午，厦门市副市长黄强一行莅临我校考察调研。

☀我校获得全国第六届“用友杯”大学生会计信息化技能比赛福建赛区二等奖和优秀组织奖荣誉称号。
☀2013届毕业生图像信息采集于11月28日结束，此次共采集1703人。
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