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2012级学生通识选修课培训指导会暨学分制文件学习交流会顺利召开

10月16日下午，教务处在闻道楼204室组织召开了2012级学生通识选修课培训指导会暨学分制文件交流学习会。教务处处长王宁、人文创意系副主任陈鼎庄、财会金融系高达老师、各专业指导老师及学生代表参加了会议。
    会上，王宁处长着重强调了我校实行学分制改革的重要性，要求各专业指导老师认真学习、熟悉掌握学分制文件的相关内容，做好学生选课指导与学业规划工作，希望同学们积极参与选课，共同推进我校学分制改革进程。
    随后，陈鼎庄老师介绍了本学期开设通识选修课程的具体情况，高达老师解读了“学分制文件手册（学生版）”中的相关事宜。
为确保选课工作的顺利开展，教务处从财会金融系率先实行学分制试点的2011级学生中选出50名优秀同学，组成“选课指导员团队”，在2012级新生预选及正选时进行现场指导。

教务处组织各系召开学生教学质量信息反馈会

为及时了解本学期开学以来的教学工作状况，广泛听取学生对教学管理、教师上课及如何加强教风学风建设等的意见和建议，教务处于第八、九周组织各系开展学生座谈活动，共计8场。
会上，同学们发言踊跃，特别是对课程设置、教学硬件设施等方面存在的问题，提出了许多宝贵意见和建议。各教研室主任和系领导就学生代表提出的问题一一予以解答，并希望学生加强自我约束、自身教育。对暂时不能解决的问题，教务处整理后会及时反馈给相关部门。
学生座谈会的召开不仅加强了学生与老师之间的沟通交流，而且对我校的教学管理工作也会起到推动作用。 
我校荣获第八届全国职业院校“用友杯”沙盘模拟经营总决赛二等奖
近日，第八届全国职业院校“用友杯”沙盘模拟经营大赛总决赛在江苏财经职业技术学院落下战幕。由商贸管理系陈洪、何焰老师，工商企业管理专业丁晓鸿、潘樟、黄智伟，电气自动化专业林金圳，会计电算化专业陈烁五名同学组成的厦门华厦职业学院代表队在为期两天的沙盘模拟经营和信息化实战比赛中，巧妙运筹，勇于拼搏，荣获全国总决赛二等奖。
沙盘模拟经营是运用沙盘原理模拟企业经营竞争的一种教学模式，是提高学生企业经营管理能力的良好手段和形式，本届全国职业院校“用友杯”沙盘模拟经营大赛全国总决赛以“超越梦想，实践未来”为主题，旨在通过经营创业设计和模拟企业管理的形式，激发大学生经营创业的热情，提高大学生企业经营管理的综合能力。
财会金融系成功举办我校首届“网中网杯”财务决策模拟实战大赛
10月21日由财会金融系、厦门网中网软件公司联合举办的厦门华厦职业学院第一届“网中网杯”财务决策模拟实战大赛圆满结束。
本次大赛173名同学组成34支参赛团队。为保障学生在比赛中展现最佳竞技水平，财会金融系请来网中网资深专家现场指导，答疑解惑、指点迷津。赛场气氛紧张、激烈，参赛队员沉着应对，最终来自第24组的赖清霞等5位同学从众多选手中脱颖而出。
大赛旨在通过模拟财会实务操作流程，达到“做学合一，以赛促学”，考察和培养学生们的分析判断应变能力，创新意识和团队合作精神。
人文创意系视觉设计专业学生在福建省教育厅举办的

“农行杯”第三届高校文化创意设计大赛获奖
28日上午，作为第五届海峡两岸文博会的重要配套活动，“农行杯”第三届高校文化创意设计作品评选揭晓并举行颁奖仪式，我校获得优秀组织奖。据悉，此次高校文化创意设计比赛共有49所高校参加，收到作品1142件，238件优秀作品入围。
人文创意系视觉设计专业刘佳佳、李碧蓉、林劲威同学的设计作品入围参加文博会现场展示。林劲威同学设计的关于灯具，主题为“漆彩流光”的作品获得纪梵希赛中赛优秀奖。
检验科学与技术系召开“食品工艺生产实训”项目实训月总结交流会
2010级食品分析与检验专业学生在厦门向阳坊食品有限公司为期一个月的顶岗实训结束了，10月9日下午，检验科学与技术系在食品专业实验室召开了“食品工艺生产实训”项目实训月总结交流会。系领导、任课教师及2010级食品分析与检验专业全体同学参加了会议。会议由黄华斌老师主持。
系主任庄峙厦对学生们在“食品工艺生产实训”项目实训月中的表现给予了高度评价，并为表现突出的学生颁发了证书。
会上，同学们与老师共同分享实训体会，交流心得，气氛融洽。通过实训，使学生在操作技能、专业综合素质、实践动手能力上都有所提高。
信息与机电工程系开展多样化实践学习
“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行”，关注学生知识与技能的综合运用，信息与机电工程系积极开展多样化的实践学习。组织学生深入厦门纵横集团建设开发有限公司电信事业部和联通事业部体验生活，参与中国移动TD-LTE 4G网络、设备测试课程实践项目，前往厦门市高等职业教育实训基地进行数控实训。
信息与机电工程系将一如既往的做好教学改革工作，大力推进工学结合，争做学校工学结合的典范。
简  讯
∴10月23日，由国务院参事室特约研究员王湛（原教育部副部长）、蔡望怀（原厦门市政协主席）、丘进（原华侨大学校长），国务院参事室参事业务二司副司长周巍、综合处处长王涛组成的调研组一行8人，莅临学校考察指导工作。
∴人文科普系列讲座第六十讲之“战胜自己，克服前进路上的一切困难” 10月11日下午俊秀报告厅开讲，主讲人系厦门大学人口研究所研究生导师、土耳其中东大学孔子学院中方首任院长郑启五副教授。
∴人文科普系列讲座第六十一讲之“我的大学我做主---如何高效管理自己的时间”10月18日下午明德厅开讲，主讲人系厦门理工学院社科系思政教研室主任李文老师。
∴根据教学工作安排，10月27日，教务处再次组织往届结业生补考，此次考试共有69人报名，涉及80门课程，合计127门次。
∴2012年下半年大学生英语等级考试、PRETCO高等学校英语应用能力考试报名工作已经结束，据统计，CET-4级报名1145人，CET-6级报名124人，PRETCO-A级报名42人，PRETCO-B级报名1099人。
∴福建2012年度全国一级建造师执业资格考试于9月22-23日举行，共计4351人在我校考点参加考试。
∴10月30日下午，我校2012年度“会展酒店订单班”奖助学金颁奖典礼在俊秀报告厅隆重举行。
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