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【教学工作要闻】
我校2016年新增五个本科专业
近日，教育部发布了《教育部关于公布2015年度普通高等学校本科专业备案或审批结果的通知》（教高函〔2016〕2号），我校申报的投资学、物联网工程、制药工程、会展经济与管理、数字媒体艺术五个专业获批为2015年度新增本科专业。
        学校根据办学定位，紧扣区域经济发展需求，对接服务地方产业发展，围绕区域重点发展的产业领域，合理有序设置专业群，推进以信息技术类、民生科学类、应用管理类的应用型专业群布局。其中，信息技术类专业包括通信工程、物联网工程等专业；民生科学类专业包括食品质量与安全、环境科学与工程、制药工程等专业；应用管理类专业包括物流工程、财务管理、投资学、会展经济与管理等专业。同时，学校契合区域文化创意等新兴产业发展需求，不断拓展人文艺术类专业布局，设置数字媒体艺术等专业。截至目前，学校共拥有10个本科专业，形成了特色建设的应用型专业群雏形。
【教学管理】

新学期 新气象 我校开学教学工作有序开展
学期伊始，在学校领导安排和组织下，我校开学各项工作有序进行。为了确保新学期有个良好开端，学校领导、教务处深入各教学单位、教学场所对开学前各项工作进行了全面走访，了解开学准备和师生报到情况，要求各单位精心安排组织，确保教学等各项工作顺利进行。在走访中，校领导对各系部、职能部门新学期开学准备工作给予了充分肯定，同时也指出了存在的问题与不足之处。教务处于后续工作中与后勤处做好教学资源的检查工作，努力为师生提供最优质的教学环境。
同时，学校领导、教务处对第一周教学运行状态也进行了检查。第一周为项目实训周课程，师生上课精神饱满，风貌较佳，各任课教师能按时到岗，学生出勤较好，课堂教学气氛良好；学生注册、期末补考、选课有序进行；教材发放基本到位。
【专业建设】
专业教学指导委员会2016年第一次会议隆重召开
3月29日下午，学校2016年专业教学指导委员会第一次会议在齐礼楼602成功召开。会议不仅有校长王小如教授、常务副校长谢增鸿教授等多位校内专家参加，还邀请到我校特聘教授、厦门大学计算机系主任雷蕴奇教授，我校特聘教授、厦门大学管理学院原副院长庄明来教授，我校特聘教授、福建师范大学美术学院视觉传达与数字媒体应用设计系主任丘星星教授，厦门出入境检验检疫局高级工程师方恩华先生，中软国际（厦门）副总经理暨信息系统项目管理师吴章勇先生，中科院城市环境研究所洪有为副研究员等校外专家参加。
随后，校长王小如为参加我校专业教学指导委员会的各位委员颁发了聘书。她结合会议主题，介绍了学校专业建设基础和现状，并阐明了专业建设规划的制订思路，她希望各位专家建言献策，指导和帮助学校专业建设再上新台阶,大力支持学校的建设和发展。

最后，教务处处长助理李志阳、检验科学与技术系副主任黄华斌分别汇报了学校“十三五”专业建设规划制订情况和应用型人才培养专业群建设思路和方案。

在听取汇报及仔细研读相关材料后，与会专家肯定了学校专业建设定位和应用型专业群建设思路，并从学校的专业设置及建设保障、特色凸显、课程体系构建、教学模式创新等方面提出了许多中肯的建议。

此次会议的召开，较好地发挥了政行企专家对专业建设的指导作用，对修改和完善我校专业建设规划和应用型专业群建设方案有很大的帮助。华厦学院将借助专业教学委员会这一平台，深化专业建设和教学改革，大力推进内涵建设，提升人才培养质量，逐步推进我校向应用技术大学的转型和发展。

【教学改革】

我校隆重召开教学研究改革项目立项评审会
3月15日下午，由教务处组织的2015-2016学年教学研究改革项目立项评审会在望星楼201隆重召开。此次评审会邀请到王宁校长助理、我校特聘教授及厦门大学计算机科学系主任雷蕴奇教授、我校特聘教授及厦门大学会计学院庄明来教授、集美大学工商管理系主任雷宏教授、厦门网中网软件有限公司副总经理张展先生、厦门网中网软件有限公司经理陈浩先生等6位评审专家。会议由教务处副处长吴三萍主持。本次评审会中共有9个项目申请立项，其中包括财会金融系6项、检验科学与技术系2项、商贸管理系1项。
评审会开始，吴三萍副处长介绍了教学研究改革项目立项的总体情况以及到场的评审专家，并对立项评审规则进行了说明。其次，各项目组依次进行立项汇报。汇报过程中，各位专家对每个汇报项目进行了认真点评，指出每个项目的优缺点，并给予了中肯的修改意见。
汇报结束，评审专家针对我校教师汇报情况进行了总结。
首先，雷蕴奇教授肯定了我校教师教改立项项目各有特色，准备工作也比较充分、认真，但个别项目较为宽泛，后期需要进一步修改完善。同时，他建议学校划分教改经费标准，给与项目一定的资金支持。
雷宏教授从课题的规范性、研究内容的支撑性、结构的完整性等方面对教师教改立项提供了建议，并强调了学术严谨与规范的重要性。
庄明来教授对我校教师的积极性和准备工作给予了充分肯定，同时也提出了一些整改的建议。首先，他建议学校教师进一步拓展教学研究改革的范围，能够覆盖教育教学的各个方面，形成百花齐放。其次，他也提出了学术严谨与规范的重要性，提醒教师进一步加强学术素养。此外，庄教授从课题组成员构成、教改支持经费分类等方面建议学校进行形成制度。
张展先生则从企业的角度出发，建议学校与企业充分合作，借助企业力量开展教学改革研究，不仅可以提高企业效率，也可以深化教学改革研究，实现校企“双赢”。
【学科竞赛】
我校举办2016年青年教师教学竞赛
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4月5日下午，学校2016年青年教师教学竞赛在望星楼201顺利举行。本次竞赛以“上好一门课”为理念，旨在提升我校青年教师的教学能力和业务水平，选拔优秀青年教师参加第三届福建省高校青年教师教学竞赛。

此次竞赛分为自然科学、人文社会科学两个组别，由教学设计、课堂教学和教学反思三个环节构成。参赛教师需预先提交3个教学节段的教学大纲、教案、PPT和教学反思等材料,然后对评委组随机抽取的教学节段进行20分钟的现场讲授。原集美大学师范学院、教师教育学院院长施若谷教授任竞赛评委组组长，厦门市教育科学研究院职教室主任陈振源、北京超星集团福建区副总经理陈剑鸿、财会金融系冯宇蕾教授、检验科学与技术系黄华斌副教授担任评委。比赛过程中,来自检验科学与技术系的教师郝春莉以其自然大方的教态、丰富生动的课堂引入等表现获得评委好评。

赛后，施若谷充分肯定了各位参赛选手的教学风采,同时,他也直言不讳地指出了每位参赛选手,以及高校教师在教学过程中存在的一些问题。陈振源则针对教学内容、教学组织、教学语言与教态、教学特色等方面,从信息化教学的角度提出了改进建议。

经评委现场评议与打分，检验科学与技术系教师郝春莉获得竞赛一等奖；人文创意系教师余思荟、信息与机电工程系教师万瑾获得竞赛二等奖；商贸管理系教师王阁、检验科学与技术系教师林若川和信息与机电工程系教师汤丽华获得竞赛三等奖。

【课程建设】

实施项目实训周课程  筑学生就业之基
开学伊始，我校各系按照教学计划开设了项目实训周课程。在实训周期间，学生在老师的指导下，结合专业的特点，体验了一次全仿真企业运营。学生以“准员工”的角色，进一步巩固和加深对所学专业知识的理解和掌握，达到理论与实践、理性与感性的统一。
信息与机电工程系针对大二和大三的学生，共开设的8门实训周课程。结合工科专业的特点，专业教师手把手教学，学生认真操作，学生学习了各种工程器械的使用，教学效果明显，学习积极性高涨。

商务外语系通过多种教学方式，提升了学生对专业的兴趣。《经典英文影视作品配音》通过影视作品模拟真实的语境和具体任务的设置操练，加强专业学生语音基础，培养学生较好的语言节奏感和话语的流畅性，并掌握相关跨文化交际能力及英美文化常识。《劳动合同签订与履行中应注意的法律问题》紧紧围绕着劳动合同的订立、履行以及合同解除等三大环节，为学生走上职业岗位的自我保护打下良好的基础。
检验科学与技术系开展了多种形式的实训周课程，除了常规的实训课程，系里还邀请了行业专家为学生的职业生涯规划提建议；同时，还带领学生走出校园，走到行业第一线的生产车间，亲身感受产品生产、质检等。
商贸管理系邀请了行业专家，为学生带来了有针对性的专业性讲座。旅游管理教研室邀请了厦门旅游集团国际旅行社导游部经理霍金龙先生在明德报告厅举办“打造个性化导游服务品牌”的专业讲座。霍金龙先生以他的亲身经历和经验与同学们探讨、分享，讲座结束后与同学们进行了深入交流。
在实训周课程中，学生真切地感受了工作岗位的氛围，不仅能满足学生全方位技能提高迫切需求，而且能迅速的对接职场实战型人才的需要，进行了一次很好的职业素养锤炼。
【师资培训】
信息化教学系列培训 提升教师信息化教学水平
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3月14日下午，信息化教学系列培训之“构建智慧课堂，移动学习一体化学习环境”的主题讲座在望星楼201举行。此次活动由教务处主办，邀请超星集团项目研究院项目经理蔡欢主讲，我校近50名教师参加。
在主题讲座中，蔡欢老师着重介绍了智慧教室与传统教室的区别。他提出智慧教室是以混合式教学为理念，集成各种先进的教学设备和软件为一体的，高度现代化、多功能的教室。智慧教室可以实施混合式教学、翻转课堂教学、PBL教学、探究式教学等教学模式，可以自动化录制MOOC、微课、精品课等网络课程，可以进行课堂教学信息的采集和促进过程性教学评价，还可以对课堂进行对外直播和互动。
通过这次培训，学校教师进一步加深了对互联网+信息化教学的理解，提高了教师的信息化教学水平，为打造智慧校园奠定良好的基础。今后，教务处将继续组织信息化教学系列培训，不断提升教师的教育教学水平。
亲产业  近企业  促进教师提升个人素质
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《教育部 国家发展改革委 财政部关于引导部分地方普通本科高校向应用型转变的指导意见》要求加强“双师双能型”教师队伍建设，在这一背景下，我校积极搭建政行企校合作的平台，引入更优质的资源，为专业教师提升自身的职业素质和实务能力创造亲产业、近企业的条件。
近日，财会金融系财务管理本科专业教师郭文茂、黄慧琴和张筱莉参加了大数据咨询领先企业-达易咨询公司组织的“达易大数据交流分享会”，会议围绕大数据是否会颠覆传统商业模式、大数据是否重构未来生活、大数据是否应成为企业转型风向标等主题展开研讨，与会人士纷纷表示通过本次交流会，厘清了运用大数据挖掘企业经营潜力的思路。与厦门达易管理咨询股份有限公司的合作掀开了我校财务管理本科“双师双能”型教师队伍建设的序幕。
我校人文创意系师生共计50人参加了中央电视台广告部在厦门举行16年奥运会广告资源推介会，本次中央电视台奥运黄金资源推介会让同学们开拓了眼界，认识了国内优秀的电视节目制作人和优秀的制作团队，认真倾听电视栏目制作人们的讲解。这次参会经验难得一遇，带给人文系师生的同样是黄金资源与黄金机会。
“亲产业”视阈下，学校大力鼓励教师走入企业，服务企业，以此了解产业的需求，提升个人专业素质的同时，提高教学水平，以推进学生素质的提高。
【实习实训与就业】
我校在厦门中亚城大学生创业孵化基地
设立大学生创新创业实践基地
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近日，厦门中亚城大学生创业孵化基地开园，我校商贸管理系党总支书记周云岗、副主任张巧玲、陈晖受邀参加开园仪式。周云岗代表基地创业导师团队发言并向中亚城创业孵化基地孟绍东董事长赠送了厦门华厦学院大学生创新创业实践基地铭牌。
      中亚城大学生创业孵化基地于2014年6月由集美区人民政府设立，以政府为主导，扶持鼓励集美区大学生创业，以促进大学生创业实体的生成和发展。该基地主要面向集美文教区集美大学、厦门理工学院、厦门华厦学院等高校在校大学生和毕业生中的创业团队进行创业政策扶持和创业项目孵化。目前已受理来自各高校的20个创业项目申报，经审批已有16个创业团队获准入园孵化，入园项目集中在物联网、电子商务、信息软件技术等创新产业。鼓励大学生以知识产权、科技成果等无形资产入股方式在基地创办企业。厦门谦济人力资源管理有限公司（我校2012级物流管理专业毕业生刘伟明、万磊创业团队）经过基地的孵化，已正式注册公司并实现了盈利。
      我校2015级物流工程（本科）专业50名学生在开园仪式后参观了创业基地公共服务区、创客工作间、创客沙龙，并与基地内的厦门云雁科技有限公司创业团队围绕“互联网+冷链物流”等内容进行了学习和交流。
我校举办第六期“华厦•平安”订单班校园专场招聘会
2016年4月12日下午，我校第六期“华厦平安”订单班校园专场招聘会在闻道楼304隆重举行。平安集团直通福建现场经理龚松松女士，财会金融系主任冯宇蕾教授等领导和来宾出席本次招聘会。 
龚松松经理为到场的2014级学生详细介绍了平安发展历程、岗位职责、晋升空间及公司文化；“华厦平安”订单班第三期学员、新渠道客户经理沈红妹（我校2014届保险实务专业，该生2015年度年薪超过20万元）与同学们分享了平安实习和工作的点点滴滴。 
宣讲会结束后，同学们踊跃报名，经过平安集团的面试，最终有18名学生通过本次面试。
简讯

1.在2016年北京国际电影节纪录单元“青春的纪录”中，我校教师吴建旺的作品《古镇狮吼》获得该竞赛单元“评委会特别推荐奖”。
   2.近日，我校两篇较高水平学术论文发表。以我校为第一单位的研究论文“A label-free electrochemiluminescent sensor for ATP detection based on ATP-dependent ligation”，在Elsevier旗下的Talanta上在线发表（doi:10.1016/j.talanta.2016.03.091）。另外一篇研究论文《氧化锰纳米棒固相微萃取涂层的制备及其在食品中丙烯酰胺分析的应用》在《中国科学：化学》上正式发表（2016,46, 316-322）。
3.根据中共厦门市委文明办《关于公布厦门市志愿服务师资库首批入选对象名单的通知》（厦文明[2016]14号），我校团委刘昌俊老师（主讲课程为《志愿服务组织管理与团队建设》），思想政治理论教学部孙键老师（主讲课程为《志愿服务与践行社会主义核心价值观》）入选厦门市首批志愿服务培训师资库。该课程将发布到厦门市社区书院课程库，纳入三级服务日常管理体系。
4.由我校青年教师赵婷婷与厦门大学研究团队共同研发，获得了具有亲油亲水功能的双亲石墨烯材料。该研究成果近日在《德国应用化学》“A Phytic Acid-Induced Super-Amphiphilic Multifunctional 3D Graphene-Based Foam”(Angewandte Chemie-International Edition, DOI：10.1002/anie 201511064) 期刊上在线发表。《德国应用化学》为化学类顶尖学术期刊，2015年的影响因子为11.336。在厦门市科技局高校创新项目的资助下，我校系统性地开展了石墨烯材料合成以及在环境净化方面的研究和应用工作，取得了明显的进展。
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